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ΝΟΜΟΣ: “Σβήνουν” από τα απολυτήρια 
Ορθοδοξία και Ελληνισμό- Εκκλησιασμός κατά 
την κρίση των διδασκόντων στην εορτή των 
Τριών Ιεραρχών
/ Επικαιρότητα

Διατάξεις αναφορικά με την αναγραφή  του θρησκεύματος και της ιθαγένειας στα 
απολυτήρια Λυκείου, αλλά και σχετικά με τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών μετά 
την κατάργηση της σχολικής αργίας περιλαμβάνει μεταξύ άλλων το σχέδιο νόμου 
που κατατέθηκε στη Βουλή  για τα κονδύλια έρευνας των ΑΕΙ υπό τον τίτλο 
«Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.), Ειδικοί Λογαριασμοί Κονδυλίων 
Έρευνας Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, Ερευνητικών και Τεχνολογικών 
Φορέων και άλλες διατάξεις».

Η συζήτηση του Σχεδίου Νόμου στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της 
Βουλής θα ξεκινήσει στις 20 Ιανουαρίου και θα ψηφιστεί μέχρι 25 του μήνα.

Ειδικότερα, στο άρθρο 34 του Σχεδίου Νόμου περιλαμβάνεται διάταξη σύμφωνα με 
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την οποία απαλείφεται η αναγραφή του θρησκεύματος από το εθνικό απολυτήριο. 
Επίσης απαλείφεται το πεδίο της ιθαγένειας από τους τίτλους σπουδών, τα 
αποδεικτικά μετεγγραφής και τις κάρτες φοίτησης μετακινούμενων μαθητών.

Είχε προηγηθεί σχετική με τη νομοθετική ρύθμιση υπουργική απόφαση της 
υπουργού Νίκης Κεραμέως.

«Συγκεκριμένα, σε συμμόρφωση με την υπ’ αριθ. 28/2019 Απόφαση της Αρχής 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ), το Υπουργείο Παιδείας 
και Θρησκευμάτων έχει δρομολογήσει την τροποποίηση των κείμενων ρυθμίσεων 
προκειμένου να μην αναγράφεται πλέον το θρήσκευμα και η ιθαγένεια στα 
στοιχεία που τηρούνται στο σχολείο και στους τίτλους και πιστοποιητικά σπουδών 
της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και στο πληροφοριακό σύστημα 
«myschool»».

 

Τριών Ιεραρχών: Τέλος η αργία, “κατά την κρίση” ο εκκλησιασμός



Στο ίδιο σχέδιο  νόμου περιλαμβάνεται και διάταξη αναφορικά με την εορτή των 
Τριών Ιεραρχών, η οποία παύει στο εξής να είναι αργία:

Α. Η 30ή Ιανουαρίου κάθε έτους , ημέρα της θρησκευτικής των Τριών Ιεραρχών , 
παύει να συμπεριλαμβάνεται στις ημέρες σχολικής αργίας.

Β.Αποκαθίσταται ως ημέρα πραγματοποίησης εορταστικών εκδηλώσεων προς τιμή 
των Μεγάλων αυτών Πατέρων αλλά και της Παιδείας, καθώς και των μετόχων της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας , εκπαιδευτικών και μαθητών.

Γ. Οι εκδηλώσεις αυτές μπορεί να περιλαμβάνουν θρησκευτικές και εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες σχετικά με την προβολή του κοινωνικού και παιδαγωγικού έργου 
των Μεγάλων Πατέρων και της εν γένι προσφοράς τους στην Εκπαίδευση και τα 
Γράμματα.

Η εν λόγω ρύθμιση καταλαμβάνει τόσο την Πρωτοβάθμια όσο και τη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση δημόσια και ιδιωτική, έτσι ώστε ο τρόπος εορτασμού 
της συγκεκριμένης θρησκευτικής και σχολικής εορτής να είναι καθολικός και 
ενιαίος.

Η Εγκύκλιος του υπουργείου

Κατόπιν αυτού και ενόψει της σχετικής νομοθετικής ρύθμισης η υφυπουργός 
Παιδείας Σοφία υπέγραψε σχετική εγκύκλιο με θέμα «Εκκλησιασμός και 
εκδηλώσεις την 30η Ιανουαρίου, ημέρα εορτασμού»

Η εγκύκλιος προβλέπει τα εξής:

Α. Την 30η Ιανουαρίου, ημέρα εορτασμού των Τριών Ιεραρχών, στις σχολικές 
μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δεν θα διεξαχθεί 
διδασκαλία μαθημάτων, αλλά θα
πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις και δραστηριότητες σχετικές με το περιεχόμενο 
της συγκεκριμένης γιορτής, δηλαδή την προσφορά των Τριών Ιεραρχών στα 
Γράμματα.

Β. Επιπλέον, τη συγκεκριμένη μέρα δύναται να πραγματοποιηθεί εκκλησιασμός, 
κατά την κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών και εφόσον οι συνθήκες το 
επιτρέπουν.

Τα παραπάνω προβλέπει εγκύκλιος την οποία υπέγραψε η υφυπουργός Παιδείας 
Σοφία Ζαχαράκη, εν όψει σχετικής νομοθετικής ρύθμισης.
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